

洛阳·城事

大学生生活之社团篇

每年,大学里各社团为了争抢新生各出奇招,有人戏称“百团大战”

社团多彩迷人眼,艺多有时也压身



大学生记者团在招募大一新生

□记者 刘亮 文/图

每年,大学里各社团为了争抢新生各出奇招,有人戏称“百团大战”。面对丰富多彩的社团,不少大一新生都会犯“宁可错报一千,不可放过一个”的毛病,严重者甚至会因为社团影响学业,那么该怎样选择? 兴趣和需求一定要考虑。

1 现象:不少新生热衷社团,加入目的并不明确

在河南科技大学开元校区,大学生记者团又一次招募新生补充新鲜血液,不少刚入校的学生围在大学生记者团的桌前问东问西。

“社团肯定要参加,我喜欢书法、运动,如果能参加更多的社团,我当然也不会拒绝。”物理工程学院大一新生王枫说。在采访中,不少大一新生都对社团产生了浓

厚的兴趣。一名大一新生说:“我想着感兴趣的社团就报一下,毕竟艺多不压身。”

“你们加入社团的目的是什么?”洛阳晚报记者问。这个问题难住了不少大一新生。“就是大家在一块儿做活动,在一块儿进步的吧。”“社团就是丰富一下业余生活,组织活动的。”……这些大一新生的回答五花八门。

2 事例:报了七八个社团,一个都没坚持到底

该校大三学生小李报过魔术社团、双截棍社团、舞蹈社团等四五个社团,不过,她坚持下来的只有偶尔参加的舞蹈社团。她说:“刚上大学时,我以为时间很宽裕,后来发现时间越来越不够。我曾经报了一个社团,还交了300元的会费,结果只去了两次,练双截棍会被打到,太疼了,也放弃了……”

该校大学生记者团副团长苏恺

明说:“我一直很喜欢传媒,所以我抓住机会到大学生记者团里,我的同学有的报了七八个社团,结果一年后什么都没做成。”

苏恺明说,通过笔试、面试后才能成为校报的实习记者,半年后才能拿到校报记者证,这样做主要就是为了那些真正热爱新闻的学生加入进来。他说:“参加社团最忌讳凑热闹和盲目,不是越多越好,而是越精越好。”

3 建议:兴趣和需求最重要,参与要张弛有度

如何选择适合自己的社团? 河南科技大学校报编辑部主任段笑蓉说,大学生在选择社团前,首先,要清楚自己的兴趣和爱好,或者是否有这方面的从业需求。

其次,充分了解你所要加入的社团,进行理性选择,最好能够与所学专业相近,参加一两个社团为佳。大部分大一新生不了解学生组织的作用,盲目加入,随意性较大,导致人员流动性大,但不利于大学生自身的成长,更不利于大学生组织的健康成长。

同时,大一新生也不要害怕选错社团,更不要在初入社团时怕苦怕累。

段笑蓉提醒说,社团的参与要张弛有度,过度地付出也会带来学业上的负担。社团里的同学专业不一样,每学期安排的课程也不一样,大学期间应根据不同阶段课余时间的宽松程度,选择社团活动,充实自己的生活。学习永远是第一位的,大一是大学四年中很重要的一年,新生们切勿本末倒置,活动虽然丰富多彩,但耽误了正常的学习和生活,就得不偿失了。

洛阳人看
洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

